

# 今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报

2017.7.24 星期一 读者热线: 96706



# 本报专科高招会昨日火爆开场

考生家长转不停,选个好专业专科也有前途

本报聊城7月23日讯

“只要报考我们学校,就业肯定没有问题。”在一家职业院校咨询台前,围了不少前来咨询的考生及家长,而该校招生负责人也给考生的就业前景做出了承诺。7月23日,山东高招会专科(高职)聊城专场成功举办,吸引众多考生及家长前来咨询,每个学校的展台前都围得水泄不通。

23日一大早,不少来自莘县、阳谷等地的考生匆匆来到高招会现场,部分医学、机械类专业院校的咨询台前显得尤为热闹。考生们大都有备而来,以课程安排和日后就业去向咨询招生教师。

与本科不同,在招生录取中,专科(高职)类院校往往将优势更多地放在了

就业方向上,“行业好、专业好、就业好”、“校企合作,毕业即就业”等成为专科(高职)院校的代名词。尤其是与国内或当地知名企事业单位联合开办的“订单式”培养班,更是备受广大考生和家长的青睐。对于报考高职院校的学生,专家提醒,就业是报考的风向标,考生填报前一定要详细了解该专业的培养目标、师资力量、课程安排、就业情况等信息。

“想选择医学或学前教育之类的院校。”23日一大早,小王与父亲从沙镇赶到高招会现场,经过一上午的咨询选择了心仪的院校,据其介绍,自己想通过大学的学习,尽快掌握一门实用性技能,尽早步入社会,对于学校的课程安

排和日后毕业去向成为此次前来的重要目的。“考了420多分,想选择会计专业,以后也好就业,好多学校都有会计专业,不知道选哪个学校好。”一名考生说,同学和他的情况差不多,他们对比了不少学校,但还是下不了决心。

闷热的天气丝毫未挡住人们前来咨询,其中一所学校准备的300份招生简章,仅1个小时就被考生抢光。“早知道就多带点了,就剩这几份了,不能随便给。”在一所有院咨询台前记者看到,咨询台上的招生简章仅剩下6份,有的考生家长过来拿,竟还遭拒,必须得考生亲自来取。“真没想到今天人这么多,就带了300份,结果还不到10点就被拿光。”学院一位

招生老师笑着说道。在其它学校咨询台,也是一派火爆景象。考生争相上前询问,从学校优势专业到就业形势,招生老师也根据考生成绩进行分析,帮其选择适合专业,并详细解答考生的问题。

本届高招会受山东省教育招生考试院委托,齐鲁晚报与山东教育电视台联合主办,是聊城地区规模最大、最具影响力的以招生咨询为特色的教育活动。本次专科(高职)场,山东大学出国留学、青岛理工大学、山东女子学院、中国石油大学(华东)教育发展中心、齐鲁医药学院……洋洋洒洒超过100所高校位列其中。虽然是专科(高职)场,但参展的高校都有很强的专业性。

◇ 现场点击 ◇

## 全家齐上阵 帮孩子选学校

23日,高招会现场,吸引不少外地前来的考生及家长,有的全家一起“上阵”。刘先生一家四口引起了记者注意。刘先生说,家中多人从医,自己父亲是老中医,自己和妻子也在医院工作,顺理成章希望儿子能进入医学院校学习。

“今年考得不太理想,理科450分。”小刘告诉记者,由于今年发挥失常,与不少心仪院校擦肩而过,经过与家人的商量,不考虑复读,把目标放在专业方面,经过提前咨询,借助本次高招会当面咨询一下招生老师。经过交流,针对其他陌生的医学专业,全家人有了新的认识。“有些不太了解的专业,经过与老师交流,有了新的认识,不一定非局限在那些传统专业中。”刘先生说。

今年就业形势严峻,考生们更加青睐于应用型学科,诸如临床医学、计算机技术、机械工程、自动化等学科成为很大一部分考生的首要之选。

## 考生张嘴先问 就业情况

“这个专业毕业后好找工作吗?”“咱们这个专业的学生都去哪工作了?”23日上午,在咨询会现场,不少考生在挑选学校时,先打听专业就业情况。

“听说专科毕业难找工作,我想报个好找工作的专业。”考生小王来自阳谷,他家是农村的,家里条件不是很好,小王希望毕业后能顺利找到工作。

和小王一样,很多考生开口咨询的第一个问题就是专业就业情况,而不是学校的录取分数线。不少考生表示,大学生毕业难找工作已成为一个社会热点,有同学甚至觉得读大学没用,就辍学放弃了高考。

小王表示,大学是个转折点,所以上大学前就得选好自己的专业和方向,这样才能找到自己满意的工作。不少家长表示,现在考虑问题都很现实,都是想未来更好地工作、更好地生活。

招考人员表示,这些问题一方面说明孩子们比较理性,也说明考生普遍对未来有心理压力。“报考感兴趣的专业更容易学好,建议考生在考虑现实的同时也兼顾兴趣。”

今日本报C叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文



高招会现场人山人海。



▲家长忙着给孩子选学校、专业。

◀学校展位前,考生、家长忙着咨询。

文/片 本报记者 李军

**聊城市第三人民医院**  
聊城市心脑血管病医院  
聊城市妇幼儿童医疗保健中心

**合理膳食 适量运动  
戒烟限酒 心态平和 充足睡眠  
您的健康 我的责任  
看病到三院 省钱又方便**

地址: 聊城市卫育路62号  
电话: 0635-8383101 8385120

